



扫码看本报
更多精彩报道

A02

要闻

三湘都市报

2020年7月28日 星期二

编辑/贺齐 实习编辑/金珂 美编/胡万元 校对/张郁文

国务院扶贫开发领导小组督查组向湖南省反馈脱贫攻坚督查情况 杜家毫主持并讲话 攻克贫困最后堡垒，不获全胜决不收兵

本报7月27日讯 7月21日至27日，国务院扶贫开发领导小组督查组来我省开展脱贫攻坚督查。今天下午，脱贫攻坚汇报会暨督查情况反馈会在长沙召开。督查组组长、交通运输部副部长戴东昌反馈督查情况，省委书记杜家毫主持会议并作表态讲话，省委副书记、省长许达哲汇报我省脱贫攻坚有关情况。

督查组副组长、中国证监会副主席赵争平，省领导乌兰、张剑飞、隋忠诚，以及督查组成员出席。

在湘期间，督查组深入凤凰县、炎陵县，通过明察暗访，查阅相关材料，与广大干部群众进行交流访谈，实地检查我省脱贫攻坚工作。

戴东昌指出，湖南省委、省政府统筹疫情防控和决战决胜脱贫攻坚各项工作，取得了显著成效；省市县乡村一体联动，各项整改举措落实到位，取得了实质性成效。下一步，要深入贯彻落实习近平总书记关于决战决胜脱贫攻坚的重要讲话和指示批示精神，统筹推进疫情防控和脱贫攻坚工作，持续发力推动各项整改举措全面落实到位，坚决克服疫情汛情带来的不利影响，全力加快扶贫项目建设，用心用情、精细精准帮助困难群众补损增收，坚决完成决胜脱贫攻坚各项目标任务。要进一步壮大扶贫产业，完善带贫机制，稳定脱贫成果，促进农村经济可持续发展。要持续加强对扶贫干部的关怀激励，加强村级党组织、村干部能力建设和作风建设，打造一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍。要做好脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接，统筹做好脱贫监测户和边缘易致贫户的跟踪和帮扶，坚持物质文明和精神文明建设一起抓，进一步提升贫困农村地区公共服务水平，为建立解决相对贫困的长效机制打好基础。

杜家毫指出，我们要以此次督查为推动，对习近平总书记精准扶贫重要论述和党中央、国务院脱贫攻坚决策部署进行再学习、再对标、再落实，以不获全胜决不收兵的顽强斗志攻克贫困最后堡垒，以全面小康不落一人的实际成效兑现向习近平总书记和党中央立下的军令状，兑现向三湘人民作出的庄严承诺。要在前段扎实开展脱贫质量“回头看”基础上，对照“一超过两不愁三保障”要求和督查反馈指出的问题，坚持新老问题一起改，迅速落实整改责任、细化整改措施、明确整改时限，确保整改到位；坚持以点带面、举一反三、触类旁通、即知即改，全面补齐短板弱项，以更加扎实的工作、更具说服力的成效取信于民。要切实克服疫情和汛情影响，持续巩固脱贫攻坚成果，推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接；持之以恒抓党建强作风，继续压紧压实“五级书记抓扶贫”的政治责任，持续推动尽锐出战，关心关爱扶贫干部，不断夯实基层基础，形成上下联动促攻坚、条块结合抓落实的合力，始终让党旗在扶贫一线高高飘扬，夺取脱贫攻坚全面胜利。

许达哲在汇报时表示，今年以来，我们在严格落实常态化疫情防控的同时，坚持如期完成脱贫攻坚目标任务不动摇，高度聚焦、高效组织、尽锐出战，各项工作按既定部署扎实推进。下一步，湖南将坚持以习近平总书记关于扶贫工作的重要论述为根本遵循，坚决落实督查组要求，持续抓好问题整改，坚决做好克服疫情汛情影响“加试题”，推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接，持续加强脱贫攻坚作风建设，确保如期高质量打赢脱贫攻坚战，向党和人民交出优秀答卷。

■记者 贺佳 周峽恒

图片·新闻



香港防疫升级

7月27日，在香港中环，行人佩戴口罩走在马路上。截至27日零时，香港新增145例新冠肺炎确诊病例，为疫情暴发以来单日新高。国务院港澳事务办公室发言人当日发表谈话表示，中央政府高度关注近期香港暴发的新一轮新冠肺炎疫情，将为香港特别行政区抗击疫情提供一切必要支持。

新华社图

美国驻成都总领馆闭馆 中方实行接管

外交部：美方政治挑衅在先，中方有权作出对等反制

7月27日上午10时，按照中方要求，美国驻成都总领馆闭馆。中方主管部门随后从正门进入，实行接管。外交部发言人汪文斌27日表示，美方严重违反国际法和国际关系基本准则，发起政治挑衅在先，中方当然有权作出对等反制，维护自身的正当权益。

汪文斌在当日例行记者会上回答有关提问时说，7月21日，美方单方面挑起事端，突然要求中方关闭驻休斯敦总领事馆。对此，中方向美方提出严正交涉，要求美方立即撤销有关错误决定，否则中方必将作出正当和必要反应。7月24日，中国外交部通知美方关闭美国驻成都总领馆。

汪文斌说，27日上午，美方人员按照中方要求撤离总领馆，美国驻成都总领馆闭馆。中方主管部门随后从正门进入，实行接管。中方要求美方关闭驻成都总领馆并对其进行接管，是对美方关闭中国驻休斯敦总领馆并强行进入其馆舍这一无理行径的正当和必要反应，符合国际法和国际关系基本准则，符合外交惯例。

“中美之间出现目前的局面，是我们不愿看到的，责任完全在美方。我们再次敦促美方立即纠正错误，为两国关系重回正常发展轨道创造必要条件。”汪文斌说。

■据新华社



连线

外交部评美官员涉中国驻休斯敦总领馆言论：“欲加之罪，何患无辞”

在7月27日在例行记者会上，针对美方官员近期对中国驻休斯敦总领馆的有关指控，外交部发言人汪文斌表示，美方有关人士说法没有事实依据，完全是造谣污蔑之辞，少数美国反华政客不断炮制抹黑中国的言论，就是要蓄意破坏中美关系，开历史倒车。

在回答有关提问时，汪文斌说，驻休斯敦总领馆始终致力于促进中美各界相互了解和各领域友好合作，积极投身于增进中美友好事业，受到美国南部社会各界充分肯定。美国当地媒体认为，中国是休斯敦地区第二大贸易伙伴，该地区从中国驻休斯敦总领馆受

益良多，驻休斯敦总领馆已成为休斯敦地区同中国旅游、贸易和文化的桥梁。美国有关地方官员也表示，对美方关闭中国驻休斯敦总领馆感到震惊，希望美中和平解决分歧，重启驻休斯敦总领馆。“在上述事实面前，美方的有关指控显得苍白无力，纯属‘欲加之罪，何患无辞’。”

汪文斌说，一个时期以来，少数美国反华政客出于遏制中国的企图和谋取私利的动机，不断炮制抹黑中国的言论，一再升级挑衅中国的举措。这些反华政客的真实意图昭然若揭，就是要蓄意破坏中美关系，开历史倒车。

■据新华社

评论

“短缺职业”亦有长足发展空间

前几天，人社部发布了2020年第二季度全国招聘求职100个“短缺职业”。记者注意到，100个“短缺职业”中，有39个与生产制造相关，38个属于社会生产服务和生活服务人员。除了营销员、快递员、餐厅服务员等排名靠前，此次，美容师、生活垃圾清运工、幼儿教育教师等职业新进榜单。(7月26日《红星新闻》)

这个数据其实显示了两个信息：一是我国的经济复苏的走势在加快；二是在某些行业领域仍然有着充分的就业空间。

新冠肺炎疫情的冲击，带来的

不仅是宏观经济的影响，也对就业市场造成了冲击。有报告表明：当前就业结构性矛盾突出，受疫情冲击，求职者的期望行业、岗位、工作地点等均发生了改变。在希望与现实之间，肯定会有不少人有着强烈的心理落差，因此如何寻求求职突破便成了我们面临的主要问题。

这些年，我国的“就业结构性矛盾”主要体现为，部分企业“招工难”，与部分劳动者“就业难”问题并存，并且有长期化的趋势。拿高校毕业生就业举例，有调查显示，多数毕业生在就业选择上倾向于

高收入的职业，如IT业，以及回报率高的外贸等工种，以至于这些热门职业常常是“僧多粥少”，而一些服务性行业却乏人问津，企业用人往往“青黄不接”。疫情冲击之下，社会的就业结构会发生一定的变化，那么在变化之下调整自己的就业观念就成了我们的“必修课”。

从发布的“短缺职业”来看，服务行业所占的比重相对较大，这些工作有着较充分的就业空间，如果放在以往，跟IT业等回报率高的职业相比，这些工作岗位是难以入求职者的法眼的，但任何

事都在产生变化，例如“快递员可评职称”，这一政策无疑让快递员这一职业的含金量和社会价值水涨船高，而“云销售”这种新兴业态的兴起，又让营销这一行业有着与以往不同的发展空间和前景。也就是说，职业会随着时代的发展被不断赋予新的内涵，社会各产业“转型升级”的持续也会让曾经平平无奇的职业焕发新的生机。

“人往高处走”也正常，相信人人都想找一份好工作，但什么才是好工作？随着时代的变化，可能会有不同的解读。尤其是社会正

经历嬗变的时刻，如何让自己灵活就业，不被时代抛下，这才是最为重要的。现在公布的“短缺职业”，其中不少都是有长远发展的潜力的，如娱乐、体育、休闲、主播、健康等行业将越来越吃香。在培养“新兴业态”方面，政府如今正下大力气扶持一些行业的发展，这既是为社会提供更多的就业机会，也是为产业的发展 and 转型助力，从个体而言，看到职业的发展前景，调整自己永远比坐等天降机遇要靠谱一些。

■本报评论员 张英